

國立台灣體育學院圖書館剪輯資料

分類 亞運 來源 民生報 日期 78.12.30 版面 一版

記者 鄭清煌 / 報導

●台北市區即將出現100億元體育建設大手筆，教育部將與台北市政府合資翻新現有市立體育場硬體設施，包括田徑場、體專體育館、棒球場、網球場及體專校舍，整體規畫為完善的體育園區，作為未來爭取亞運主辦權的籌碼。如果順利的話，明年7月就動工翻修。

這項大型建設計畫已作業很久，肇因於我國已表態希望主辦亞運會，在國內掀起各大城市爭取熱潮，台北市為首善之區，自然不甘落於人後，但囿於目前硬體設施不如人，而七號公園、關渡平原雖有配合興建的計畫，土地徵收進度並不理想，焦點乃轉移至位於南京東路、敦化北路、八德路、北寧路區域內的現有體育場。

根據教育部與北市府的規劃，下年度體專改隸國立以後，北市將收回土地所有權，中央則以對等負擔方式協助全盤改建工程，亦即雙方各負擔50億元經費，一方面改善台北市體育場地的品質，同時帶動首都籌辦國際盛會的腳步。

翻新工程部份包括體育館

爭取辦亞運 北市大手筆

決定動用百億 整建體育場地

「放大」，結合現有面積與毗鄰的室外排球場，新建成可容納1萬5千人的中型綜合體育館；田徑場將全部拆除改建，觀眾席也將增加，面積至少40萬平方公尺，容納5萬人以上；棒球場近期由棒協及職棒聯盟出資大略整修，未來再陸續局部整修。

另外體專現有校舍短期內因遷校不易，仍將維持使用，但未來將規畫為全民體育教室的用地，提供不同階層市民健身之需，旁邊的技擊館正在興建，也將納入園區範圍內；上述翻修工程計畫必須經由市議會同意，才能付諸實現，預料明年3月市議會開議時可順利過關，7月份新年度開始即可破土動工。

有關人士分析，中華奧會及有關單位將於明年3月底前決定我國爭取主辦亞運城市，但目前高屏地區態度積極，北市已明顯落後，為了促進「良性競爭」，才有這項破天荒的大工程計畫應運而生。

同時教育部計畫協助台大、政大、海洋等院校興建國際化體育館、場，以呼應北市的大手筆作為，將提昇「主辦權」爭奪戰的熱度。

